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Latvijas Jaunā teātra institūta informācija plašsaziņas līdzekļiem

Rīgā, 2016. gada 17. oktobrī
Starptautiskais jaunā teātra festivāls “Homo Novus” šonedēļ piedāvā programmas 
“Uzmanību, Austrija!” pēdējo cēlienu.


Starptautiskais jaunā teātra festivāls “Homo Novus”, kas, sākot ar šo gadu kļūst par ikgadēju pasākumu, turpina rudens izrāžu sēriju un šonedēļ noslēdz programmu “Uzmanību, Austrija!”, iepazīstinot ar vienu no unikālākajiem šīs valsts dejas māksliniekiem.
21. un 22. oktobrī Rīgā ar divām intelektuāli piesātinātām izrādēm viesosies starptautiski atzītais horeogrāfs Filips Gemahers, kurš tiek uzskatīts gan par Eiropas laikmetīgās skatuves mākslas margināli, gan — vienu no tās ietekmīgākajām figūrām. Viņa darbi vienlaikus atrodas kustības, valodas un vizuālās mākslas teritorijās. Tie prasa iedziļināšanos, taču atalgo ar atbruņojošu trauslumu un atklātību. 

Paralēli savai horeogrāfa un dejotāja darbībai Gemahers ir attīstījis profesionālu interesi par vizuālo mākslu. Viņš aizvien biežāk uzstājas mākslas biennālēs un galerijās un viņa interešu lokā ir objekti un lietas un to spēja, līdzīgi kā ķermenim, runāt “pašiem par sevi”. 
Izrādē “manas formas, tavi vārdi, viņu pelēkais” 21. oktobrī 19.00 dizaina fabrikā D.Fab Slokas ielā 52d Filips Gemahers ielūdz skatītājus aplūkot viņa radītos mākslas darbus un izmanto savu īpatnējo, ekspresīvo un žestiem bagāto ķermeņa valodu, lai radītu īpašas noskaņas telpu. Formas, teksts, kustības un talantīgā franču mūziķa Žeralda Kurdiana skaņu ainavas savijas, uzburot dīvaini iedarbīgu aizmirstības stāvokli.
Savukārt, izrāde “walk+talk” (staigā+runā) 22. oktobrī 19.00 Ģertrūdes ielas teātrī ir Gemahera solo no dejas pasaulē popularitāti ieguvušā tāda paša nosaukuma izrāžu-lekciju cikla, ko mākslinieks aizsāka 2008. gadā pēc Vīnes dejas centra Tanzquartier Wien ielūguma. Šo izrāžu-lekciju pamatā ir vēlme ļaut pašiem māksliniekiem runāt par savu darbu un izteikt to komplekso, aizraujošo un brīžam absurdo domu daudzveidību, kas saistīta ar nepieciešamību artikulēt ķermeni, īpaši – kad tas atrodas kustībā. 
Gemahera radītais „walk+talk” formāts izrādījās tik saistošs, ka izrāžu sērija laikā no 2008. līdz 2016. gadam ir tikusi iestudēta četrās pilsētās, iesaistot 27 māksliniekus. Filips Gemahers solo formātā šo izrādi ir spēlējis visdažādākajās pasaules vietās, katrai izrādīšanas reizei piešķirot jaunu numuru. Rīgā tiks spēlēta „walk+talk” izrāde nr. 20.

Pēc izrādes 22. oktobrī 20.00 turpat Ģertrūdes ielas teātrī visi interesenti ir aicināti uz tikšanos ar Filipu Gemaheru, ko vadīs festivāla rīkotāji.

Biļetes ir pārdošanā „Biļešu paradīzes” kasēs, bilesuparadize.lv un Ģertrūdes ielas teātrī.
Viesizrādes Rīgā atbalsta Tanzquartier Wien Austrijas teātra un dejas starptautiskā platforma INTPA, ko finansē Austrijas Federālā kanceleja un BMEIA. Sadarbības partneri: Ģertrūdes ielas teātris un D.Fab.
Informācija: www.homonovus.lv
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